

市中级法院召开全市法院民间借贷案件评查工作会议

本报讯 (记者 姬慧洋) 为规范民间借贷案件审理,推动金融审判工作健康开展,11月25日,市中级法院召开全市法院民间借贷案件评查工作会议。

会议传达了《周口市中级人民法院民间借贷案件突出问题专项评查

工作实施方案》。就如何开展好本次评查工作,该院党组成员、副院长温新征要求,要提高对专项评查工作重要性的认识,增强对法律负责、对人民负责的责任感、使命感,通过评查,发现工作中存在的突出问题,及时解决,防止问题扩大;要切实做好案件

排查、评查工作,建立工作台账,将套路贷、虚假诉讼案件纳入台账,指定专人进行汇总、上报,杜绝瞒报漏报,对发现的问题做到不回避、不护短,确实存在错误的,依法启动再审程序予以纠正,并对相关责任人进行问责;要严肃工作纪律,深化“以案促

改”工作,规范司法行为,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展专项活动,对照查出的问题,深入查摆,查找全市法院在案件审理、内部管理、监督制约等方面存在的问题和薄弱环节,并逐项检视反思,全面整改。②10

我市民警连续奋战七天七夜侦破一起交通肇事逃逸案

本报讯 (记者 姬慧洋 文/图) 近日,我市中心城区周项路与武盛大道交叉口附近发生一起交通事故,一名行人被撞,肇事车辆逃逸。事发现场无监控,周边没有目击群众,现场仅有少量车漆碎片和一小块中网条。市公安局交通管理支队事故大队大队长陈维超带领民警攻坚克难、剥茧抽丝,连续奋战七天七夜,成功破获该案。11月27日,记者从市公安局交通管理支队事故大队获悉,目前,该案犯罪嫌疑人刘某某已被刑事拘留。

11月13日21时许,市公安局交通管理支队事故大队民警接到110指挥中心指令,周项路与武盛大道交叉口附近发生一起交通事故,一名行人被车辆撞倒,躺在道路中间,肇事司机驾车逃离事故现场。

警情就是命令,值班民警火速赶赴现场,经120医护人员确认,被撞行人已无生命体征。值班民警在进行勘察取证的同时,立即向局领导汇报案件基本情况。市公安局交通管理支队副支队长王浩要求,要全力以赴,立即启动重大交通肇事逃逸案件侦查预案,尽早侦破案件。随后,陈维超带领民警成立专案组,立即开展现场走访调查、查缉布控、查找比对等工作。

然而,该案案发现场位于城乡接合部,且是新修道路,没有监控录像和目击证人……面对这些困难,陈维超鼓励专案组全体人员树立信心,厘清思路,不放过每一个细节。专案组民警反复



犯罪嫌疑人指认购买车辆配件的地点。

观看事发前后120多个小时的监控视频,发现三辆黑色轿车具有重大嫌疑。经过进一步研判分析,警方锁定了肇事司机刘某某。

案件取得进展后,专案组民警不顾疲劳,一鼓作气,根据锁定的肇事车辆信息,蹲守在犯罪嫌疑人居住的小区附近伺机抓捕。11月20日下午,在中心

城区建安路一工地内,事故大队副大队长李树带领民警将藏匿的肇事司机刘某某成功抓获,将其修好的肇事车辆一并查获。

经过连夜突审,刘某某对其驾驶于11月13日晚在周项路与武盛大道交叉口附近肇事逃逸的犯罪事实供认不讳。据了解,刘某某当

日驾车肇事后,心存侥幸,想着事发地点离市区远,无人发现,事发后便将肇事车辆藏匿起来。同时,为销毁证据、逃避法律制裁,刘某某购买配件对车辆进行维修,并将损坏的引擎盖等分别在4个不同的地点丢弃掩埋。目前,刘某某已被刑事拘留。②10

淮阳县检察院

对涉案未成年人进行训诫教育

本报讯 (记者 窦娜) 近日,淮阳县检察院联合县公安局对未达到刑事责任年龄的涉案未成年人给予相应的行政处分,并进行训诫教育。

2019年11月8日,淮阳县检察院受理李某旭、段某涛聚众斗殴案件,在审查批捕中发现,另有冯某等6名未达到刑事责任年龄的涉案人员。为帮助他们认识到自身的错误,及时悬崖勒马,该院按照最高检提出的罪错未成年人分级处遇和保护处分制度,对公安机关发出检察建议,要求对冯某等6名涉案

人员按照《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,进行相应的行政处罚,以示惩戒,并针对涉案未成年人及其家长进行训诫教育。

该院检察官通过列举真实的案例,向涉案未成年人讲解了结伙斗殴的危害,积极引导涉案未成年人树立正确的世界观、人生观、价值观,并鼓励他们重拾信心,回归校园。同时,指导涉案未成年人的家长正确教育孩子,多关注孩子的内心世界,给予孩子关爱和正面引导,让孩子健康成长。②10

沈丘县检察院

为生态环境保护提供司法保障

本报讯 (记者 窦娜) 近年来,沈丘县检察院把服务生态文明建设和绿色发展作为重要政治任务,探索生态环境检察工作新模式,发挥公益诉讼职能,为生态环境保护提供司法保障。

该院通过深入开展公益诉讼工作,督促损害环境资源的行为主体赔偿损失、负有管理职责的行政执法单位依法履行监管职责,达到了“办理一案、教育一片”的效果,有力防范和治理了一批农村垃圾乱堆放、损害公共利益的行为。今年10月,该院第四检察部干警下乡扶贫时,发现老城镇、冯

营乡生活居住区和马路上垃圾堆积成山,气味恶臭难闻,影响居民生活和出行安全。

该院干警拍照保留证据,做好位置记录工作,及时联系相关负责人了解情况。随后,该院向老城镇和冯营乡下发了检察建议。

收到检察建议之后,老城镇政府和冯营乡政府迅速调配人员清理垃圾,同时加大生态环境保护力度,建立生态环境保护长效机制,加大宣传力度,提高居民及单位对生态环境保护的认识,营造自觉保护环境的良好氛围。②10

扶沟县检察院

举行“党的创新理论万场宣讲进基层”报告会

本报讯 (记者 窦娜) 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届四中全会精神,扎实推动党的创新理论成果深入人心,11月25日,扶沟县检察院举行“党的创新理论万场宣讲进基层”报告会。

报告会上,扶沟县委党校教授丁振厅以《牢记初心使命,用党的创新理论武装头脑》为题,用通俗易懂的语言、鲜活真实的案例,引导干警用新时代新思想指引工作,推动检察事业创新发展。

整场报告内容详实、语言生动、论证精辟,让与会干警受益匪浅。大家纷纷表示,在今后的工作中,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,切实增强理论学习的主动性、自觉性,学有所思、学有所悟、学有所获、学有所成,以更加过硬的政治素养、更加高强的干事本领、更加昂扬的奋斗状态,投入到各项检察工作中,奋力谱写无愧于自己、无愧于时代的新篇章。②10



良好生态环境是最普惠的民生福祉!

作者 李安家 河南省文明办发布